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Μ. Χαρακόπουλος: Να αρθεί το “λουκέτο” στη 
Θεολογική Σχολή της Χάλκης
/ Γενικά Θέματα

Στο πλαίσιο των επισκέψεών του για την εκατονταετηρίδα της 
Ιεράς Μητροπόλεως Πριγκηποννήσων ο Μάξιμος 
Χαρακόπουλος πραγματοποίησε επίσκεψη στην ιστορική 
Θεολογική Σχολή της Χάλκης, όπου ενημερώθηκε για ζητήματα 
της Σχολής.

 

«Η Θεολογική Σχολή της Χάλκης, στην οποία αιφνιδίως και αδικαιολογήτως το 
1971 οι τότε τουρκικές Αρχές έβαλαν “λουκέτο”, πρέπει να επαναλειτουργήσει. 
Αυτό είναι ένα αίτημα το οποίο δεν θέτει μόνον το Οικουμενικό μας Πατριαρχείο, 
αλλά και η διεθνής κοινότητα, διεθνείς οργανισμοί και κυβερνήσεις. Η ξακουστή 
Σχολή που δεσπόζει στον λόφο της Ελπίδος, από την οποία πέρασαν δεκάδες 
σημαντικές προσωπικότητες ως μαθητές και καθηγητές, δεν είναι φυσιολογικό να 
παραμένει κλειστή. Και είναι ιδιαίτερα ευχάριστο το γεγονός ότι προσφάτως 
υπάρχει ένα θετικό κλίμα για την επανέναρξη της λειτουργίας της Σχολής, που 
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τροφοδοτήθηκε από εποικοδομητικές δηλώσεις Τούρκων αρμοδίων παραγόντων, 
όπως αυτές του υπουργού Παιδείας. Ευχόμαστε και προσευχόμαστε η κατάληξη 
της υπόθεσης να είναι σύντομα ευτυχής, και να δούμε την ιστορική Σχολή, που 
χάρις στον μεγάλο εθνικό ευεργέτη Αθανάσιο Μαρτίνο ανακαινίζεται, να ανοίγει 
και πάλι τις πύλες της στους νέους μαθητές της». Τα παραπάνω δήλωσε ο 
Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας 
(ΔΣΟ), Μέλος της Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος, μετά 
την επίσκεψη που πραγματοποίησε στην Θεολογική Σχολή της Χάλκης, 
συνοδευόμενος από τον σύμβουλο της Οργάνωσης δρ Κώστα Μυγδάλη.

Ο επικεφαλής της ΔΣΟ που βρέθηκε στα Πριγκηπόννησα στο πλαίσιο των 
εορτασμών για την εκατονταετηρίδα από την ίδρυση της Ι.Μ. Πριγκηποννήσων, 
επισκέφθηκε την Θεολογική Σχολή της Χάλκης, όπου συναντήθηκε με τον 
Ηγούμενο της Ι.Μ. Αγίας Τριάδος Χάλκης, Επίσκοπο Αραβισσού κ. 
Κασσιανό και ενημερώθηκε για την εκ βάθρων ανακαίνιση της Σχολής από τον 
ευεργέτη κ. Αθανάσιο Μαρτίνο, αλλά και για την κινητικότητα που εσχάτως 
υπάρχει για την επαναλειτουργία της Θεολογικής Σχολής από πλευράς των 
αρμοδίων τουρκικών αρχών.
Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος ακολούθως ξεναγήθηκε από τον π. Μελέτιο στην 
περιώνυμο βιβλιοθήκη της Σχολής.

Στη συνέχεια επισκέφθηκε τον καθεδρικό ναό του Αγίου Νικολάου Χάλκης και 
ενημερώθηκε από τον εφημέριο π. Θωμά Φαρδύ και την πρόεδρο της κοινότητας 
Χάλκης κ. Όλγα Παναγιωτίδου για την προσπάθεια που καταβάλλεται ώστε να 
παραμείνει άσβεστη η ρωμαίικη λυχνία στο νησί.

Τέλος, προ της αναχώρησής του από τη Χάλκη, ο επικεφαλής της ΔΣΟ μετέβη στην 
έδρα του έξαρχου του Πανάγιου Τάφου στην Πόλη, στην μόνη Αγίου Γεωργίου του 
Κρημνού Χάλκης, όπου και είχε συνάντηση και ανταλλαγή απόψεων με τον 
Αρχιεπίσκοπο Ανθηδώνος κ. Νεκτάριο για τα εμπερίστατα Πρεσβυγενή 
Πατριαρχεία της Ανατολής και την ανάγκη ενεργότερης στήριξής τους από την 
ελληνική πολιτεία.










